Per misurare i carichi strutturali decido di dividere geometricamente la soletta sopra le pignatte e i travetti tra queste,
per individuare I' area di interesse.

Qs = [(0,04mx24KN/mc)+(2)x[(0, 1x0,22)(ma/m)x24KN/mc]= 2,016KN/mq

Qp = [(0,015x0,2)+(5x0,22)x2+(0,2x0,05)+(0,05x0,008)+(18x0,055)+(0,4x0,015)]= 3,2454KN/mq

Ipotizzando un ambiente ad uso residenziale posso calcolarmi da normativa i carichi accidentali.
Aggiungendo I' incidenza degli impianti e delle tramezzature.
Qa = (2Kn/mag)+(TKN/mg)+(0,6KN/ma)= 3,5KN/mq
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Ipotizzando la base della sezione di 20cm l'altezza totale della trave e di 65,54cm

Per verifica aggiungo il peso della trave al carico strutturale ottenendo un Qs= 5,266KN/mg
A questo punto verifico che la mia Sigma sia inferiore a quella tabellata (Sig=M/\VWx)
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SOLAIO IN ACCIAIO

Ora Procedo con l'analisi dei carichi di un solaio in acciaio e lamiera grecata per il dimensionamento della trave

Piastrele 1,5cm

[ ; : g *_—assetto 3cm
N/\/\/\/\A/\/\/\/\/\A/\/\/\/\—«wmem
: ’ v f 2 < 4 3 ) 8 a |—(_,Lb Lamiera Grecata 15¢cm

¢ a

\ [\ [ \.[ N[ \[\

Ay
——

iPE 100



